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Verbale delf a seduta del 30 / 10 /2012

L'anno duemiladodici il giorno trenta del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente

Marco Frasca Polara (nota prot. n. 716355 S. 02 - C. 16 del 09/10/2012) si è riunito, in seduta

ordinaria" nell'aula consiliare Libero Grassi della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19. il
Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione dei seguenti argomenti, iscritti all'O.d.G.:

Ordine dei giorni 15, 17,19,22,24, e 30 ottobre 2012 ore 11.00:

1 . Comunicazioni del Presidente
2. Approvazione verbali delle sedute precedenti
3. Richiesta parere, ai sensi dell'art.9 del Regolamento comunale per il Decentramento,

su proposta di deliberazione di C.C. n. 24 prot. n.549120 del2410712012 concernente il
"Regolamento per la disciplina dell'acquisizione di lavori in economia"

4. Modifica art. 11 del Regolamento Interno per il funzionamento del Consiglio di
Circoscrizione

5. Costituzione delle Commissioni Consiliari permanenti
6. Atti ispettivi di cui all'elenco allegato
7. Proposta di dibattito, alla presenza dell'Assessore Giusto Catania, su Deliberazione di

G.C. n. 84 del 25t0612012 "Linee guida di Decentramento Amministrativo - L.R.
2212008 - Atto d'indirizzo

8. Problematica relativa alla sicurezza e alla pubblica incolumità nella via Castellana
Bandiera

9. Proposta di deliberazione, a firma di Dones Carlo e altri, avente a oggetto

"Regolamentazione dell'attribuzione del gettone di presenza"
10. Centri Commerciali Naturali - Individuazione di zonale per nascita di nuovo/i C.C.N.

1 I . Presentazione del primo progetto nazionale "Comunità Giovanile I'Acchiappasogni"
nell'ambito del Piano Locale Giovani di Palermo alla presenza del coordinatore Dott.

Carmelo Greco,

Alle ore I 1.35, il Presidente Marco Frasca Polara, assistito da Segretario Esperto Amm.vo
M.Cracchiolo, chiama l'appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; constatata

l'assenza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un'ora, ai sensi dell'ar1. 13 comma 2

de1 vigente Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali.
Alle ore 12.55 il Presidente assistito dal Segretario Esperto Amm.vo M.Cracchiolo, chiama
l'appello al termine del quale oltre lo stesso risultano presenti i Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di
Napoli, Forzinetti, Gentile, Governale, Longo,Orlando e Siragusa.
ll Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.
Redige il verbale La Morella Deborah, Coll. Servizi Culturali e Turistici.
Alle ore 12.56 entrano in aula i Consiglieri Giglio, Di Matteo e Randisi.



11 Presidente comunica di avere ricevuto due note da parte dell'AMIA relative ad interventi di
manulenzione effèttuati.
Il Presidente chiede se ci sono comunicazioni da parle dei Consiglieri.
Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Gentite il quale comunica di avere appreso da fònti
dell'u1Îcio stampa del Comune che I'Ordinanza Sindacale n. 99 del 0110612012, riguardante
I'utllizzo del suolo pubblico nelle piazze Castelnuovo, Verdi e Croci. è stata modificata attraverso
un accordo tra i Capigruppo presenti durante una seduta di Consiglio Comunale al quale ha preso
pafie anche il Prefetto.
Alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Re.
Il Presidente precisa che in base alle informazioni ricevute, questa deroga dovrebbe riguardare il
solo periodo elettorale, pefianto sostiene che la mozione presentata dal Consigliere Gentile ed
approvata giorno diciotto ottobre relativa alla revoca dell'ordinanza abbia ancora efficacia in quanto
fà riferimento a qualsiasi periodo dell'anno.
ll Consigliere Forzinetti presenta una nota ed una mozione avente come oggetto "Installazione
pulsante per l'attraversamento pedonale in via Marchese di Roccaforte".
ll Consigliere Longo, chiesta ed ottenuta la parola, fa presente che alcuni cittadini hanno segnalato
che nel corso della giornata di domenica 28 ottobre, giornata in cui si sono svolte le elezioni,
all'interno dell'ottava Circoscrizione non era apefta la delegazione municipale di via Libertà.
I Consiglieri Di Napoli e Siragusa presentano una nota.
Il Consigliere Alesi chiesta ed ottenuta la parola, comunica di avere ricevuto ieri via e- mail
l'elenco degli istituti scolastici ammessi al finanziamento per le opere di ristrutturazione e chiede
come mai alcune scuole che presentano situazioni di grave pericolo e che da anni fanno richiesta di
intervento. non sono state inserite nel suddetto elenco.
Il Consigliere Re ottenuta la parola, informa il Consiglio che la settimana scorsa i giomali hanno
clato la notizia dell'approvazione del bilancio del Comune e chiede se in questo caso non sia
necessario il parere del Consiglio di Circoscrizione.
Il Presidente in merito al chiarimento avaîzato dal Consigliere Re, precisa che il Ministro
dell'lnterno Anna Maria Cancellieri ha prorogato al 3l ottobre 2012 il termine per ì'approlazionc
dei bilanci di previsione 2012 degli Enti locali.
Il Consigliere Di Matteo presenta una nota.
Il consigliere Giglio presenta una mozione avente come oggetto "Rimozione delle buche.
pavimentazione del marciapiede di via Massimo D'Azeglio" (pror. 774452 del31110120125.
ll Consiglio nomina scrutatori i Consiglieri Alesi, Longo e Siragusa su proposta del Presidente il
quale, constatato che non ci sono ulteriori segnalazioni passa al punto n.2 iscrìtto all'O.d.G. e dà
lettura del verbale di giorno l8/09/2012.
ll Presidente constatato che non ci sono interventi pone in votazione il verbale appena letto.
L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti
assenti
astenuti
favorevoli
contrari

n. 13
n. 3 (Consigliere Di Matteo, Dones e Macchiarella )
nessuno
n. 13
nessuno

Visto l'esito della eseguita votazione, il Presidente dichiara approvato all'unanimità tlei presenti il
verbale della seduta di giorno 18 settembre.
Il Presidente chiama i capigruppo al tavolo di Presidenza per concordare I'ordine dei lavori; sentiti
i capigruppo, il Presidente propone I'inversione dell'o.d.G. ed il prelievo del punto n.6 posto
all'O.d.G. avente come oggetto " Atti Ispettivi."
Il Presidente, verificato che non ci sono interventi né a lavore né contrari, pone in votazrone. per
alzata di mano, la richiesta di prelievo lui stesso avanzato.



Visto Ì'esito della eseguita votazione, il Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenti il
prelievo del punto n. 6 iscritto all'O.d.G.
Il Consigliere Longo insieme ai Consiglieri Forzinetti e Orlando, chiede il prelievo della
mozione n. 17 avente come oggetto "Potatura alberi via Gen. A. Di Giorgio" (prot. n. 701772 del
0311012012.)

Il Presidente, verificato che non ci sono interventi né a favore né contrari, pone in votazione, pet

alzata di mano, la richiesta di prelievo avanzata dai Consiglieri.
L'espressione del voto ha il seguente esito:

L'espressione del voto ha il seguente esito:

n. 14

n. 2 (Macchiarella e Dones)
nessuno
n. 14

nessuno

n. 13

n. 3 (Dones, Macchiarella e Randisi)
nessuno
n. 13
nessuno

n. 12

n. 4 (Dones, Forzinetti, Macchiarella e Randisi )
nessuno
n, 12

nessuno

presenti
assenti
astenuti
votano sì
votano no

presenti
assenti
astenuti
votano sì
votano no

presenti
assenti
astenuti
favorevoli
contrari

Visto l'esito della eseguita votazione, il Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenti il
prelievo della mozione n. 17 a firma del Consigliere Longo.
Sulla base dell'aft.27 del Regolamento Quadro il quale prevede che con decisione del Presidente
possono essere discusse con unica trattazione le mozioni che riguardano argomenti identici o

strettamente connessi, vengono trattate congiuntamente le mozioni n. 17 e 18 a firma del

Consigliere Longo che riguardano la potatura di alberi nelle vie Gen. A. Di Giorgio e Amm.
Rizzo.
Il Presidente invita il Consigliere Longo in qualità di firmatario delle due mozioni, ad illustrare le
stesse.
Il Consigliere Longo, trattandosi di due arlerie stradali importanti e centrali. sollecita un immediato
intervento per la potatura degli alberi i quali presentano delle chiome abbondanti che oltre a
rappresentare un reale pericolo in quanto il vento e la pioggia potrebbero provocare la caduta dei
rami. oscurano i semafori agli incroci .ll Consigliere fa presente di essersi documentato su quale sia
il periodo migliore per elfettuare la potatura degli alberi affinchè se ne possa rallentare la ricrescita

delle chiome, e il periodo autunnale risulta essere il più indicato.
Il Presidente chiede se ci sono interventi in merito alle mozioni appena trattate dal Consigliere
Longo; chiede ed ottiene la parola il Consigliere Di Napoli il quale condivide quanto appena detto

dal Consigliere Longo e invita la Presidenza ad attivarsi presso il Settore Ville e Giardini affinchè
il Consiglio possa ricevere un piano programmatico degli interventi di potatura previsti nell'intera
citlà. Il Presidente, verificato che non ci sono richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione
e pone in votazione per alzata di mano la mozione n. i7.
L'espressione del voto ha il seguente esito:



Visto l'esito della eseguita rota:z:iorie, il Presiclenfe dichiara approvato all'unanimità dei presenti la
mozione n. .l 7 avente corno ogge11o "I'ntattra alberi via Gen. A. Di Giorgio".
!1 Fresidenle procede con la r;,tle.zione, pel alzata d., mano della mozione n. 18.

f-'espressione del \, ùtJ ha ìj sequeite esiio:
presenli
assenúi

n. i."i
n. 3 ( onos, &l[ucchiarella e Randisi )

astenuti nessuns
favorevoli n. 13

contrari nessuno
Visto l'esitc della. eseguita. vota:zione, il Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenti la

mozione n. l8 averrte :ìcrii.ì ogB,Jl.t "Pr:tatna all.eli '.ia Amm' Luigi Rizzo".
Il lPresidcnte r-'hicrna i Crl;:ig.rillruo al :ai,c,ir.' r.ll Plc,si<lenza e alle ore 13,36 sospende la seduta per

,,lieoi minr,tr; e.lle -rre 13,15,{}. ass:.slito r1al Srglet:uio Tommaso Di Matteo, Consigliere più giovane

pei età, chiama I'i4lpel.lc al tc:rr:iae rbX quale risultano presenti solo gli stessi; constatata la

t\aÍcai;;a del lu,nero legale. c'ichiara jl únvio deltrir seduta al giomo successivo senza ulteriore

avviso di corvo;Ìz:caej z-i :ci:si i1':;ll:':rt. .i3 ;cntna 2o del Regolamento Quadro per il
filrziorramento Cei Consigli Circoscrizio:rali.
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